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Aos 13/12/2017, sob a coordenação do Presidente Eduardo de Castro, realizou-se a 196ª 

Reunião Plenária Ordinária do Conselho Municipal do Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Sustentável - CADES, convocada com a seguinte Pauta: 

 

Expediente: 

1. Discussão e votação da Ata da 39ª Reunião Plenária Extraordinária do CADES. 

2. Discussão e votação da Ata da 194ª Reunião Plenária Ordinária do CADES. 

3. Discussão e votação da Ata da 195ª Reunião Plenária Ordinária do CADES. 

4. Posse da senhora Clara Aparecida Vieira Prata Silva como Conselheira Titular 

representante do Departamento de Controle da Qualidade Ambiental - DECONT. 

5. Posse do senhor Fábio de Alencar Iório como Conselheiro Titular representante do 

Departamento de Parques e Áreas Verdes - DEPAVE. 

6. Informes.   

7. Sugestões para inclusão na pauta desta reunião. 

 

Ordem do dia: 

1. Deliberação Ad Referendum para criação de Comissão Especial sobre o 

Licenciamento de Helipontos no Município de São Paulo. 

2. Deliberação Ad Referendum para alteração da presidência e relatoria da Comissão 

Especial do PMMA. 

3. Exposição, Discussão e Deliberação do Relatório Final da Comissão Especial para 

Elaboração e Acompanhamento do Plano Municipal de Conservação e Recuperação da 

Mata Atlântica, pela Coordenadora do Projeto, Anita Correia. 

4. Votação do calendário das Reuniões Plenárias Ordinárias do CADES para 2018. 

5. Sugestões para Pauta da próxima reunião e Assuntos Gerais. 

 

Anexos: 

- Ata da 39ª Reunião Plenária Extraordinária do CADES 

- Atas das 194ª e 195 Reuniões Plenárias Ordinárias do CADES. 

- Síntese do Plano Municipal de Conservação e Recuperação da Mata Atlântica. 

- Proposta do Calendário das Reuniões Plenárias Ordinárias do CADES para 2018. 
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“*******NOTA DE ESCLARECIMENTO Hoje foi realizada pela nossa equipe a gravação da reunião do 

CADES, realizada no Martinelli.  

 

Logo após a reunião, o equipamento (mesa de som) apresentou falhas, e assim comprometendo completamente 

a qualidade do som e informações.  

 

Para conhecimento de todos o fato é que durante a reunião, a mesa de som reproduziu todos os sons saídos 

dos microfones, porém ao enviar as informações ao Audacity (programa padrão utilizado há anos tanto pela 

nossa equipe do audiovisual, quanto a do audiovisual do Martinelli) a mesa apresentou falhas, fazendo com 

que partes pequenas fossem gravadas, e outras partes não.  

 

Ainda assim vale salientar, que após a instalação do equipamento, foram feitos alguns testes padrões e o 

mesmo não apresentou falha inicialmente, sendo assim apresentou perfeitas condições para que fosse 

utilizada, mas infelizmente durante a reunião sucedeu os fatos reportados anteriormente.  

 

Afim de entender o problema, e detectar o que poderia ter acontecido, ficou reunido por mais de 30 minutos 

(realizando testes) o Vinicius do Audiovisual da SVMA, o Responsável pela informática do prédio e o Norival 

(responsável pelo Audio do Martinelli) e ambos não conseguiram detectar o problema.  Para tanto ainda o 

Norival  nos reportou que solicitaria serviços da assistência técnica que presta suporte ao equipamento, para 

reparação.  

 

Lamentamos profundamente o ocorrido, e nos colocamos a inteira disposição para eventuais esclarecimentos. 

Cientes de vossa compreensão.  

Equipe Audiovisual”  

(Texto de e-mail enviado ao CADES pela equipe de Audio Visual da SVMA em 13/12/2017, as 13:10h). 

Coordenadora em exercício Rute Cremonini: Cumprimenta a todos e declara aberta a 

196ª Reunião Plenária Ordinária do CADES. Logo em seguida, sugere aos conselheiros 

inversão de Pauta para a Exposição, Discussão e Deliberação referente ao Plano Municipal 

de Conservação e Recuperação da Mata Atlântica (PMMA – São Paulo) e respectivo 

Relatório Final elaborado pela “Comissão Especial do PMMA, pela Coordenadora do 

Projeto, Anita Correia  

Apresentação: 

PLANO MUNICIPAL DA MATA ATLÂNTICA – PMMA São Paulo 

 Arcabouço Legal 

 Arranjo Institucional 

 Etapas PMMA São Paulo 

o Diagnóstico; 

o Definição de Áreas Prioritárias Para Conservação e Recuperação; 

o Plano De Ação 
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 Diagnóstico – Situação Atual Da Mata Atlântica  

o Biodiversidade 

o Recursos Hídricos 

o Clima  

o Áreas De Risco Geológico E Geotécnico  

 Diagnóstico – Políticas Públicas 

o Análise De Políticas Públicas  

o Planos E Programas 

o Instrumentos 

 Diagnóstico - Espaços Territoriais Especialmente Protegidos 

 Oficinas De Mapeamento Participativo 

 Resultados Processo Participativo 

 Oficina Técnica Smdu – 29/06/2015 

 Oficinas De Mapeamento Da Vegetação 

 Remanescentes De Vegetação Nativa Da Mata Atlântica 

o Representação Por Classes De Vegetação 

o Mapeamento PMMA 

 Áreas Prioritárias 

 Metodologia 

 Resultados 

 Formulação do Plano de Ação 

o Swot E Cenários Futuros 

o 6 Eixos 

 Eixo Estruturante; 

 Educação Ambiental, Comunicação e Participação Social; 
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 Licenciamento, Autorizações Para Manejo de Vegetação e Compensação 

Ambiental; 

 Áreas Protegidas E Sistemas De Áreas Verdes; 

 Adaptação Às Mudanças Climáticas; 

 Fiscalização E Monitoramento  

 Ambiental 

o Ações Estruturantes 

o Linhas Gerais Plano de Ação 

o Consulta Pública 

o Próximos Passos 

(Fim da apresentação) 

Presidente Eduardo de Castro: Cumprimenta a todos, parabeniza a ótima apresentação, 

e também pelo trabalho e desempenho de todos neste processo de desenvolvimento do 

PMMA. Em seguida, coloca em votação Ad Referendum para alteração da presidência 

e relatoria da Comissão Especial do PMMA no CADES, pela Conselheira Rosélia Mikie 

Ikeda, que foi aprovada por unanimidade. Logo após, dá posse a senhora Clara 

Aparecida Vieira Prata Silva, como Conselheira titular representante do Departamento de 

Controle da Qualidade Ambiental – DECONT e ao senhor Fábio de Alencar Iório como 

Conselheiro Titular, representante do Departamento de Parques e Áreas Verdes – DEPAVE, 

considera-os empossados e dá boas vindas a ambos. Em seguida abre a palavra para o 

posicionamento dos conselheiros quanto ao Plano Municipal da Mata Atlântica - PMMA. 

Conselheiros que se manifestaram: Walter Pires - SMC, Sueli Rodrigues – Macro Leste 1, 

Célia Marcondes – Macro Região Centro Oeste 2, Solange Cristina Ribeiro – Central Única 

dos Trabalhadores, Delson Lapa – SMT, Angela Maria Branco – SMSU e José Edilson 

Marques Dias – MMA. Após as diversas manifestações e devolutivas por parte da 

Coordenadora, senhora Anita Correia e da Conselheira e Relatora a senhora Rosélia 

Mikie Ikeda, o Presidente coloca em votação o Plano Municipal da Mata Atlântica (PMMA 

– São Paulo) e respectivo Relatório Final, elaborado pela “Comissão Especial do PMMA no 

CADES, que foi aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento à reunião o 

Presidente passa para a Deliberação Ad Referendum para criação de Comissão Especial 
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sobre o Licenciamento de Helipontos no Município de São Paulo, que foi aprovada, com 

os respectivos membros: Alessandro Azzoni – Associação Comercial de São Paulo, OAB, 

Ana Carolina Famá – USP, Clara Prata – DECONT, Célia Marcondes – Macro Região 

Centro Oeste 2, Marcelo de Mendonça Bernardini – SMUL,  Paula Ferreira Mendonça Cruz 

– SMJ, João Henrique Storopoli – CREA-SP, Marcos Moliterno – IE, George Doi – SIMPI e 

Fábio Iório – DEPAVE. Em seguida coloca em votação as Atas das 39ª Reunião Plenária 

Extraordinária, 194ª Reunião Plenária Ordinária e 195ª Reunião Plenária Ordinária, que 

foram aprovadas por unanimidade. Em seguida informa que no dia 15 de dezembro/17, 

na Rua Cavour 336, Térreo, sala 08 - Vila Prudente - São Paulo, será realizada  Audiência 

Pública, com o objetivo de discutir questões relacionadas ao Relatório de Impacto de 

Vizinhança - RIVI, referente à Ampliação da Universidade Nove de Julho – Campus da 

Vila Prudente – Vila Prudente – São Paulo – SP, convida a todos para esse evento. 

Passando para o último ponto da Ordem do Dia, sugestões para pauta da próxima 

reunião. O Conselheiro Marcos Moliterno sugere ponto de pauta sobre Ruído Urbano e a 

Conselheira Mônica Hosaka sugere que traga para a próxima reunião posicionamento do 

Empreendimento Reserva Raposo. Logo após o Presidente informa que foram anotadas 

as solicitações, questiona se há mais alguém para se manifestar. Não havendo mais 

manifestações, encerra a reunião desejando a todos boas festas e que tenham um ótimo 

inicio de ano novo. 

 

EDUARDO DE CASTRO 

Secretário Municipal do Verde e do Meio Ambiente e 

Presidente do Conselho Municipal do Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável – CADES 
 

Conselheiros que aprovaram a Resolução:  

ALESSANDRO AZZONI MARCELO DE MENDONÇA BERNARDINI 

ANGELA MARIA BRANCO MARCOS MOLITERNO 

CÉLIA MARCONDES MEIRE APARECIDA FONSECA DE ABREU 

CLARA A. VIEIRA PATRA SILVA MONICA MASUMI HOSAKA 

DELSON SILVA LAPA PAULA FERREIRA MENDONÇA CRUZ 

EDUARDO STOROPOLI ROSÉLIA MIKIE IKEDA 

FÁBIO DE ALENCAR IÓRIO SUELI RODRIGUES 

GEORGE DOI SOLANGE CRISTINA RIBEIRO 

JOÃO HENRIQUE STOROPOLI  WALTER PIRES 

JOSÉ EDILSON MARQUES DIAS  

 

Secretária Executiva: Rute Cremonini de Melo 
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